

接待游客52万人次 旅游收入2.3亿元 开江文旅迎来新年“开门红”



开江县2025年春晚百姓大舞台群众文化展演。

“蛇年新春哪里玩?开江欢乐不打烊!”2025年春节假期,开江文旅市场呈现一派火爆景象,市民出游热情高涨,大街小巷、景区都洋溢着浓厚的节日氛围。开江县提前布局、精心策划,通过一系列精彩纷呈的文旅活动、全方位的优质服务以及强有力的保障措施,成功打造出一场令人难忘的春节文旅盛宴,实现了游客接待量与旅游总收入的双增长。

春节假期期间(1月28日至2月4日),开江县共接待游客52万人次,旅游综合收入2.3亿元。这一成绩的背后,是开江县在文旅融合发展道路上不断探索与创新的成果。

多彩活动 聚集景区人气

春节期间,开江县各个景区成为欢乐的汇聚地,一系列精心策划的文旅活动纷纷登场,为游客们带来了一场别具一格的节日体验。

走进金山景区,首先映入眼帘的是充满创意的特色展品。这些展品涵盖了开江的历史文化、民俗风情等多个方面,从古老的传统手工艺品到现代的创意文化作品,每一件都蕴含着开江独特的文化基因。

在一场场属于老百姓的文化盛宴舞台上,歌舞表演接连不断。演员们身着绚丽多彩的服饰,以精湛的技艺为游客们献上了一场场精彩的视听盛宴。欢快的舞蹈、悠扬的歌声,与现场热闹的氛围相得益彰,引得台下观众掌声雷动、欢呼喝彩。

沉浸式游玩体验更是成为了今年春节开江景区的一大亮点。开江金山景区的两大新项目——云之木野营地与越野山地摩托在今年春节期间试开园,一经亮相便迅速成为游客们的打卡热点。云之木野营地巧妙地将自然美景与休闲设施融为一体,踏入营地,清新的空气、广袤的草地、错落有致的帐篷,构成了一幅宁静而美好的画面。在这里,家庭游客们可以在草地上尽情地嬉戏玩耍,享受亲子时光;年轻人则热衷于在帐篷旁举办小型派对,分享彼此的快乐。

越野山地摩托项目则为那些追求刺激与挑战的游客提供了绝佳的体验机会。专业的赛道设计独特,包含各种类型路面和地形,车手们驾驶着摩托在赛道上风驰电掣,引擎的轰鸣声在山林间回荡,溅起的尘土更是增添了几分激情与豪迈。观众们围在赛道旁,为车手们加油助威,现场气氛热烈非凡。虽然试开园已经结束,但景区业主表示,后续将根据游客的反馈,对营地和摩托项目的设施进行充实和优化,力求为游客们提供更加适合、刺激的游玩体验。

线上引流 广聚八方游客

在宣传推广方面,开江县紧跟时代潮流,充分发挥新媒体平台的强大传播力。“田城文旅”微信公众号、视频号,“开江文旅”抖音号等新媒体平台成为了展示开江文旅魅力的重要窗口。

春节前后,这些平台持续发力,实时推送各类文旅活动和短视频。推文内容丰富多彩,不仅有详细的活动预告,介绍各个景区的特色活动、开放时间、门票信息等,还深入挖掘开江的历史文化、民俗风情,用生动的文字描绘出开江独特的文化底蕴。短视频则以更加直观、生动的方式呈现开江的美景、美食和热闹的活动现场。精美的画面、有趣的文案以及欢快的音乐,成功吸引了大量游客的关注。

许多游客表示,正是通过这些新媒体平台的宣传,才了解到开江丰富多彩的春节文旅活动,从而决定来开江开启一场欢乐的新春之旅。新媒体平台的运用,不仅打破了地域限制,拓宽了宣传渠道,还通过精准的推送算法,将开江文旅信息精准地触达了潜在游客群体,为开江文旅市场的火爆注入了强大的动力。

严管市场 护航安心出游

安全是文旅市场发展的基石,开江县始终将游客的安全和旅游市场秩序放在首位。春节前后,多次组织公安、消防、市场监管等部门联合开展专项行动,对全县文旅重点场所进行全面细致的检查。

节前,检查人员重点对游乐设施进行了严格的安全检查。他们仔细查看游乐设施的运行记录,维护保养情况,对设备的关键部件进行逐一检测,确保游乐设施安全可靠。同时,还对景区的消防设施、疏散通道等进行了全面排查,要求景区严格落实消防安全责任,加强日常巡查和应急演练。

在酒店、民宿等住宿场所,检查人员对消防器材的配备、消防通道的畅通情况进行了检查,同时还对



开江金山景区越野山地摩托。

住宿环境的卫生状况、服务质量等进行了评估。要求商家严格遵守相关规定,为游客提供安全、舒适的住宿环境。

此外,市场监管部门还加强了对旅游市场价格的监督检查,严厉打击乱涨价、宰客等违法行为,维护游客的合法权益。通过一系列的检查和整治行动,开江文旅市场在春节期间保持了安全、文明、有序的良好态势,未发生重大旅游投诉与安全事故。

坚守岗位 传递贴心温暖

为了确保游客在春节假期能够享受到优质、便捷的服务,全县文旅系统严格落实领导带班、全员值班制度,实行24小时值班和信息报告制度。

在各个景区的游客服务中心,工作人员始终坚守岗位,热情地为游客提供各种咨询服务。无论是帮助游客规划最佳的游玩路线,解答关于景区的疑问,还是提供必要的

医疗救助和应急物资,工作人员都耐心细致、全力以赴。

当接到游客的求助电话时,值班人员迅速响应,第一时间协调相关部门和人员前往现场处理。他们用专业的知识和热情的态度,为游客排忧解难,让游客在遇到困难时能够感受到温暖和关怀。

在整个春节假期,文旅系统的工作人员放弃了与家人团聚的时间,默默坚守在岗位上,用自己的辛勤付出保障了文旅市场各项工作的正常运转,为游客们营造了一个欢乐、祥和的旅游环境。

蛇年春节,开江县以丰富的文旅活动和精准的宣传推广、严格的市场监管和贴心的服务保障,成功打造了一场精彩纷呈的文旅盛宴,充分展现了开江独特的文旅魅力。展望未来,开江县将继续深挖文旅资源,创新发展模式,持续提升服务质量,为游客带来更多优质、独特的文旅体验,让开江成为更多人向往的旅游目的地。

□文/记者 程科 图/开江县委宣传部提供

登高健身过新春 趣味游园闹佳节

本报讯(记者 程科)2月6日(农历正月初九),2025年四川省“百万群众迎新登高”健身活动(开江县会场)暨2025年开江县“元九登高”趣味游园活动在牛山寺森林公园举行。当天,开江群众登高望远,参与各种娱乐活动。

活动现场设置了多个充满趣味与挑战的项目,为市民们带来了一场别开生面的运动盛宴。在“蛇年一路发”项目区域,参与者们站在起点线,鼓足干劲向前跳跃,目标是跳到“亿”区域以获取印章。大家身姿矫健,脸上洋溢着对胜利的期待,每一次跳跃都伴随着周围观众的加油呐喊。

“青云直上”踢毽子区域,选手们在限定区域内全神贯注,毽子在他们脚尖上翻飞。按照规则,30秒内踢毽15个及以上即可完成挑战。尽管毽子偶尔落地,但选手们并不气馁,继续投入其中,尽情享受比赛的乐趣。

“坚定不移”项目需要5位参与者同时进行。他们遮住双眼,在地面标识好的方块格子内原地踏步,60秒内不出圈就能获得印

章。参与者们小心翼翼地控制步伐,周围观众屏气凝神,时而发出提示与鼓励,现场气氛紧张又温馨。

趣味保龄球区域同样人气爆棚,参与者站在起点线,双手紧握保龄球,瞄准球瓶奋力投出。每人有2次击球机会,只要击倒任一球瓶,就能收获印章。大家或是一击即中,引得欢呼阵阵;或是初次失手,第二次全力补救,现场充满紧张刺激的氛围。

“飞黄腾达”跳绳项目中,单人参赛的选手不限定单脚双脚,30秒内跳绳50个及以上即可完成挑战。跳绳在他们手中快速旋转,选手们有的节奏稳定,有的虽有停顿但迅速调整,展现出不服输的精神。

此外,活动还设置了便捷的线上互动环节。市民只需关注开江体育公众号,或是注册成为群众体育引领员,就能轻松获得印章。这一举措不仅增加了活动的参与度,还进一步推广了全民健身理念,不少市民纷纷拿出手机参与其中。

开江政务服务 节后首日“集体上线”

本报讯(记者 程科)2月5日,农历正月初八,春节长假后的首个工作日,开江县政务服务大厅迅速从“节日模式”切换到“工作模式”,大家以饱满的热情和十足的干劲迎接新年的工作,全力赋能新年“开门红”。

当天上午,大厅内65个综合窗口秩序井然,300余名工作人员全部按时到岗,以微笑和热忱迎接每一位前来办事的群众。“新年好,请问您要办理什么业务?”这样温暖的问候此起彼伏,拉开了新年政务服务的序幕。当日,大厅迎来了首个办事小高峰,前来办事的群众络绎不绝,工作人员耐心解答疑问,细心引导流程,认真办理各项业务,服务水平赢得了群众的一致称赞。

前来办理房屋租赁增值税发票的群众王红对工作人员的服务赞不绝口:“今天是节后上班第一天,工作人员特别热情,效率也很高,每次来办事都觉得特别满意。”

近年来,开江县政务服务大厅不断提升“软实力”,除了现场办理,群众还能通过“网上办”“掌上办”以及自助终端机等方式便捷办理业务,大大缩短了排队等候时间,提高了办事效率。春节期间,大厅通过开展“预约服务”,窗口办件量2000余件,顺利实现新春政务服务“开门红”。

县行政审批局相关负责人表示,新的一年,开江县政务服务大厅将紧紧围绕县委、县政府的安排部署,始终践行为民服务宗旨,打造“办事不求人、审批不见面、最多跑一次”和“全程服务有保障”的政务服务新环境,以更多的耐心、细心、贴心,不断提升群众的满意度、幸福感和获得感。

全警动员守护万家灯火

本报讯(记者 程科)2025年春节假期,开江公安全警动员、全员参与、全力以赴,在这8天192个小时里,出动警力1800人次,发动群防群治力量3000余人次,确保开江社会大局稳定,治安秩序良好,道路交通通畅有序,确保广大人民群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

春节期间,金山景区大庙会、百姓大舞台、第八届乡村春节联欢晚会等民俗文化活动丰富多彩,吸引了众多群众参与。为确保活动安全有序进行,开江公安投入大量安保力量。活动现场,身着藏蓝色警服的民辅警们穿梭在人群中,时刻关注着现场动态,维持秩序、疏导人流。闪烁的警灯如同夜空中的繁星,照亮了群众的欢乐之路,给予人们满满的安全感。

春节期间接待游客1.5万人次 飞云温泉成为开江旅游地标

本报讯(记者 程科)2025年春节假期(大年三十至正月初七),开江飞云温泉成为当地旅游地标。整个春节长假期间,这里人潮涌动,共接待游客1.5万人次,实现收入160万元。

踏入开江飞云温泉景区,温暖的气息裹挟着温泉特有的水汽扑面而来,瞬间将外界的寒冷隔绝在外。放眼望去,各个温泉池里都满是惬意享受的游客。游客们或是一家老小其乐融融,或是三两好友谈天说地,在温热的泉

水中舒展身心,尽情享受难得的放松时光。

为了让游客度过一个欢乐祥和的春节,开江飞云温泉精心筹备了“泡温泉、享美食、抽福卡”活动。游客们免费领取的生肖福卡背面印有开江“十二景”,从自然风光到人文古迹,每一处景色都展现着开江独特的魅力。游客们在“集福”的过程中,不仅增添了游玩的乐趣,还对开江的旅游资源有了更深入的了解。